ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ

Уважаемые авторы и читатели журнала «Вестник НовГУ»!

Рады представить Вашему вниманию первый в 2024 году выпуск журнала «Вестник Новгородского государственного университета», серия «Технические науки».

2024 год — юбилейный для нашего издания: журнал был зарегистрирован и начал отсчет своего существования с 10 марта 1994 года! Подчеркивая значимость науки и научных изданий, а также накопив значительный научный потенциал, в университете учредили научно-теоретический и прикладной журнал, который и сейчас является дискуссионной площадкой для обсуждения актуальной научной повестки.

В своем развитии научное издание менялось, умножая свой вес в профессиональном сообществе и расширяя читательскую аудиторию. Благодаря расширенному составу редакционной коллегии в некоторые периоды своего существования журнал издавался по экономическим, педагогическим, гуманитарным, сельскохозяйственным наукам. С 2018 года основной фокус научного интереса был сосредоточен на статьях по техническим и медицинским наукам. Именно эти направления всегда были стратегическими маяками развития университета, что подтверждается не только многочисленными научными группами и лабораториями, студенческими научными обществами по указанной тематике, но действующими диссертационными советами, способствующими подготовке кадров высшей категории.

Так, редколлегия по техническим наукам состоит из 19 докторов технических и физико-математических наук, по медико-биологическим наукам – из 22 докторов наук, в том числе 8 академиков. Обращаясь к библиометрическим и наукометрическим показателям, отметим положительную динамику развития научного журнала. Показатель журнала в рейтинге SCIENCE INDEX вырос до 3,816, процентиль журнала в рейтинге составил 45 (из 100): чем меньше этот показатель, тем ближе журнал к началу рейтинга. Благодаря более четкой редакторской стратегии, улучшилось «качество» авторов: серьезно расширилась их география (индекс Херфиндаля по организациям авторов упал с 5706 в 2013 году до 2972 в 2022), увеличилось количество новых авторов, привлекаются авторы с более высоким индексом Хирша (6,5 в 2022 году) при сохранении среднего возраст менее 50 лет. Это свидетельствует о соблюдении некого паритета при приеме статей – молодые исследователи наравне с состоявшимися авторами могут быть опубликованы в журнале. Авторы из ведущих научных центров и научно-образовательных организаций стали регулярно публиковать результаты своих научных исследований на страницах журнала «Вестник НовГУ». Вследствие такого редакционного подхода обеспечено повышение интереса читателей

к журналу, о чем свидетельствует рост числа просмотров до 16 591; возросшее до 7,7 время полужизни статей из журнала, процитированных в текущем году, увеличение количества цитирований, в том числе в журналах из ядра РИНЦ.

Закономерным следствием улучшения показателей стало признание издания в научной профессиональной среде: журналу «Вестник НовГУ» присвоена вторая категория в Перечне ВАК, он является одним из 17 изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук по специальности 1.3.4. Радиофизика (технические науки). Журнал продолжает развиваться и расширяет перечень научных специальностей: с 11.12.2023 ВАКовскими стали еще две востребованные и перспективные с точки зрения науки специальности:

- 1.3.8. Физика конденсированного состояния (физико-математические науки),
- 2.2.7. Фотоника (технические науки).

Профессиональная редколлегия журнала и квалифицированная редакция, рецензенты, которые неустанно отбирают только лучшие материалы для публикации – весь этот симбиоз обеспечивает «Вестнику НовГУ» прогресс и творческое развитие все эти 30 лет!

Мы с удовольствием представляем Вам научных редакторов технического направления журнала — профессора Мирзу Имамовича Бичурина и профессора Анатолия Юльевича Захарова, а также бессменного ответственного секретаря журнала профессора Владимира Михайловича Петрова, которые сами являются признанными в научном сообществе учеными, а также успешными и весьма результативными просветителями науки. Выражаем нашим коллегам искреннюю благодарность и желаем продуктивного научного поиска и дерзновенных планов, крепкого здоровья и творческого вдохновения!

В день выхода этого выпуска (30.03.2024) профессор Мирза Имамович Бичурин празднует свой день рождения. От души его поздравляем и желаем здоровья и благосостояния, неиссякаемой энергии и новых научных достижений!

Напоминаем нашим авторам и читателям, что ждем Ваши предложения и материалы для публикации в научном журнале «Вестник Новгородского государственного университета» по адресу электронной почты vestnik@novsu.ru.

Главный редактор научного журнала «Вестник НовГУ», проректор по научной работе НовГУ, д.т.н.

А. Б. Ефременков